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2020 2019السنة الجامعية :   

 

  الخامسةالمحاضرة 

 اختبار )ت(

T- Test 



 

 : واحدة للعينة t اختبار -أولا 
 

 

 
 

 
 

 المجتمع ومعدل عينةلل الحسابي المتوسط بين موازنةلل z اختبار من بدلا  t اختبار يستخدم

 ، z اختبار بتطبيق الخاصة الشروط بعض تتحقق ل عندما ،همن أخذت الذي الإحصائي

 .معروف غير الإحصائي مجتمعلل المعياري رافالنح كان إذا خاصة

 : t اختبار استخدام شروط

 

ا  لمعينة النحراف المعياري يكون أن 1-  . معروفا

 مفردة 30 عن العينة حجم يقل أن 2-

ا  لمعينة التوزيع يكون أن 3-  : معتدلا  توزيعا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الخطوات الأساسية للاختبارات الإحصائية

 لختبار هذا الدعاء )الفرضية ( نقوم بالتالي

 صياغة الفرضية الصفرية )العدم(  والفرضية البديلة -1

 تحديد الاختبار المناسب لاختبار الفرضية الصفرية -2

 ( αتحديد أعلى نسبة خطا يسمح بها الباحث )مستوى الدلالة  -3

 جمع المعلومات  -4

 tإجراء الاختبار وحساب قيمة  -5

 الجدولية  tالمحسوبة  وقيمة  tالمقارنة بين قيمة  -6

 اتخاذ القرار قبول او رفض الفرضية الصفرية -7

 التعليق على النتيجة -8

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 : مثال
 

 بذور استخدام وتم ، غ/هكتارك 100 وليات الجزائر في البطاطا إنتاجية معدل كان إذا      

ا  20 في محسنة  110 القمح لإنتاجية الحسابي المتوسط أن فوجد ،هذه الوليات في موقعا
 ، غ/هكتارك

 إنتاجية معدل بين اختلاف يوجد له :وبلفالمط ، غ/هكتارك 10 مقداره معياري رافبانح

 ؟العينة في القمح إنتاجية ومتوسط القمح
 

 

 : الحل خطوات

 

 

 العام والمعدل لمعينة الحسابي المتوسط بين اختلاف يوجد ل :العدم )صفرية( فرضية 

 .الوليات الجزائرية في القمح لإنتاجية

 لإنتاجية العام والمعدل لمعينة الحسابي المتوسط بين اختلاف يوجد :البديلة الفرضية 

 .الوليات الجزائرية في القمح

 والمعدل معروف، لمعينة والنحراف المعياري معروف، لمعينة الحسابي المتوسط أن بما
 يمكننا فمذلك ، مفردة 30 من أقل العينة وحجم معروف، )المجتمع(القمح لإنتاجية العام

 .t اختبار استخدام

 قيمة ايجاد - t المحسوبة : 

 

 اختبار قيمة ايجاد t 0.05 المعنوية مستوى كان فإذا ،الجدولية 

  N-1=20-1=19       الحرية درجات -

 0.05 = الدللة مستوى -

 )انظر الجدول (  1.729 (   =  الجدولية) t قيمة فإن -



 

 

 اختبار قيمة بين نقارن :المقارنة t اختبار وقيمة المحسوبة t قيمة أن فنجد ، الجدولية 

 الجدولية t اختبار قيمة من أكبر المحسوبة t اختبار

 اختبار قيمة أن بما :القرار t اختبار قيمة من أكبر المحسوبةt  نرفض فإننا ، الجدولية 

 ةلالبدي الفرضية ونقبل العدم فرضية

 زيادة الحصائي مجتمعلل العام المعدل عن يزيد عينةلل الحسابي المتوسط :النتيجة 

 المتوسط بين الفرق أن ونستنتج ، 0.05 دللة مستوى عند إحصائية دللة ذات

 مستوى عند إحصائية دللة ذو فرق الإحصائي مجتمعلل والمعدل، عينةلل الحسابي

 0.05 دللة


